

B01 国际

国内 ▶ B05 版 中州 ▶ B09 版 竞技 ▶ B11 版

文娱·速读 ▶ B13 版 军情·瞭望 ▶ B14 版

B 叠

# 扩大在澳驻军规模 升级菲军事装备 美国盯亚太 打出组合拳

据 中国日报网《北京晚报》

核心提示

美国总统奥巴马的访澳计划经过三度努力终于成行。当地时间11月16日下午3时许，奥巴马抵达澳大利亚首都堪培拉，开始为期一天半的访问。奥巴马此行旨在深化美、澳两国的同盟关系，并加强美国在亚太地区的军事力量。

在奥巴马前往澳大利亚访问的同时，美国国务卿希拉里·克林顿本周也开始先后访问亚洲地区的两个盟友——菲律宾和泰国，意在加强美国在亚太地区的影响。

[聚焦]

## 扩大在澳驻军规模

16日下午，奥巴马在机场受到澳大利亚总理吉拉德的热烈欢迎。随后，两人举行短暂停会晤，并共同召开了新闻发布会。奥巴马在发布会上宣布，自2012年开始，将有更多的美国海军陆战队成员驻扎在澳大利亚北部地区，最多会达到250人。到2016年时，驻军将增加至2500人。他强调：“亚太地区对美国而言具有非常重要的战略意义。同时，美军驻扎在澳大利亚有利于维护亚洲的安全，在该地区出现人道主义灾难时也可以及时作出反应。”

根据美、澳新的军事协议，

美国包括B52轰炸机、F18战斗机和全球鹰等在内的军方飞机将会更频繁地出入澳大利亚达尔文地区，澳大利亚海域或许会出现更多美方核动力战舰，但这些战舰不会携带核武器。

据悉，自2012年起驻扎在澳大利亚的美军士兵将在达尔文与澳方军队一起参加训练并举行联合军演。澳大利亚国防部长斯蒂芬·史密斯认为，上述计划对扩大澳、美两国军事合作而言具有重要意义，“我们计划更大程度地利用军事设施，进行更好地军事训练和演习，美、澳两国的军事合作将会因此更进一步”。

## 升级菲律宾军事装备

在美国总统奥巴马前往澳大利亚访问的同时，美国国务卿希拉里·克林顿本周也开始先后访问亚洲地区的两个盟友——菲律宾和泰国，意在加强美国在亚太地区的影响力。

美国国务卿希拉里16日到访菲律宾，并签署了一项声明纪念美、菲同盟关系

60周年。在声明中希拉里承诺，美国将为菲律宾提供军事及经济领域的一系列合作，并希望升级两国的同盟关系，以满足21世纪的“新挑战”。

希拉里访菲期间，马尼拉大批民众走上街头进行抗议，要求美军从菲律宾撤出并终止两国间防务协议。在美国驻菲律宾大使馆门前，示威者焚烧了一面仿制的美国国旗。

奥巴马

# 看眼科 到博爱

设备与国际同步 会聚北京专家 囊括现代化技术 服务豫西人民

咨询电话: 0379-63656666 http://www.63656666.com 地址: 洛阳市中州中路213号(中州中路玻璃厂路口)

- 近视治疗中心 ● 白内障专业 ● 眼整形专业
- 斜弱视治疗中心 ● 青光眼专业 ● 泪道病专业
- 小儿眼科治疗中心 ● 眼底病专业 ● 眼眶病专业
- 医学验光配镜中心 ● 角膜病专业 ● 眼外伤专业

[表态] 美方：否认正在“围堵中国”

据凤凰卫视报道，美国总统奥巴马和国务卿希拉里16日在亚洲访问时都强调要进一步加强美国在亚太地区的军事存在。美国主流媒体纷纷指出，这是美国围堵中国的政策。对此美国国务院表示，增加驻军是为了实现美国重返亚太的战略，美国与中国仍保持良好关系。

[中方：驻军一事值得商榷]

对美国驻军澳大利亚一事，中国外交部发言人刘为民在16日表示：“中国已经注意到相关报道，在国际经济形势低迷、促发展成为国际社会共识和焦点的背景下，强化和扩大军事同盟，是不是适合时宜之举，是不是符合地区国家乃至整个国际社会的共同期待，值得商榷。”

刘为民还说：“美方多次表示，欢迎一个强大、繁荣、稳定的中国，没有遏制中国的意图。希望美方言行一致。”

[分析] 重新实现中美亚太平衡

美国外交事务委员会网站称，美国正在为一个亚洲世纪的到来做准备。美国的贸易政策也在改变，奥巴马想借助《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)巩固美国在亚洲的经济地位。外媒猜测美国正在多面出击打造亚太战略，南海或将成为美重整亚太格局的支点。

国际战略研究所教授高祖贵则认为，美国强势重返亚太，并非想重回主导地位，而是想避免失去亚太地区和重新实现中美在亚太地区的平衡。

[抗议] 希拉里遭到菲抗议者袭击

据英国《每日邮报》网站报道，希拉里16日上午在拜访完菲律宾总统府马拉坎南宫准备离开时，遭到数十名抗议者的袭击。这些抗议者来自菲律宾学生联盟，他们朝她的车队扔鸡蛋、投掷石块、泼红油漆，甚至动脚踢车。一些车辆上留下凹痕，一辆汽车的后视镜被打碎。菲律宾安全人员和至少一名美国护卫队成员掏出枪械警戒，但是无人开枪。